

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Főszerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Felolós szerkesztő:

BRAUN HENRIK.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere, Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kosuth-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.
Nyilvántartási szám 40 fillér.

Magyar Iparpártoló Szövetség.

Országos mozgalom a magyar ipar érdekében.

Ily czim alatt a fővárosban és innen kiindulva az egész országban szövetkezet van alakulóban, melynek céljai a következők:

A magyar közönséggel a magyar ipart meg akarja ismertetni. E végből fel fogja világosítani a fogyasztó közönséget a magyar ipar fejlődéséről. Tudtára fogja adni a közönségnek, ki milyen iparczikkeket gyárt, hol szerezhetők be az egyes iparczikkek. Ha egy új iparágat honosítanak meg hazánkban, illő formában fogja a szövetség ezt köztudomására hozni. A szövetség tudakozó irodát nyit, mely a kérdezősködőknek szívesen és ingyenesen fogja megmagyarázni az egyes iparczikkek jellemző vonásait, tudtára fogja adni a termelő és a beszerzési forrásokat.

A magyar közönséggel a magyar ipart meg akarja szerettetni. E végből a szövetség állandóan buzdítani fog magyar iparczikkek vételére.

A szövetség vidéki fiókok alapításával kapcsolatban a vidéken buzdító felolvasásokat rendez.

A magyar kereskedelmet hathatósabban akarja bevonni az iparpártoló mozgalomba. E kérdés megoldásánál a szövetség a legnagyobb tapintattal akar eljárni. Kiindulási pontja az ebbeli akciónak az lesz, hogy a kereskedő csak lassan térhet át a magyar iparczikkekre kizárólagos vagy tonyomó elárúsítására. De oda igenis törekedni fog a szövetség, hogy a magyar kereskedő a lehetőség szerint nagy kvótát juttasson a magyar iparnak és, hogy a hol csak teheti, magyar iparczikkeket kínáljon. Ha a kereskedőnek, mint a közönség izlése tolmácsolóinak, egy magyar gyártmány ellen panasza van, a szövetség igyekezeni fog, hogy a kereskedelmi szempontoknak lehető nyomatékkal érvényt szerezzen.

A magyar árunak hazánkban minél nagyobb piacot akar teremteni. Ezen cél érdekében a szövetség minden tőle telhető módon oda fog törekedni, hogy a külföldi iparczikkeket hazánkban lassanként magyar iparczikkekkel helyettesítse.

Össze akarja gyűjteni azon társadalmi törekvéseket, melyek szerte az országban a magyar ipar érdekében

buzgólkodnak. E végből a szövetség oda fog hatni, hogy lehetőleg sok helyen fiókszövetségeket alkosson, melyek belső önállósággal és a helyi viszonyok figyelmébe vételével, de a fővárosi központi szerv által szellemi tápot nyerve, egységes terv szerint fognak eljárni a magyar ipar érdekében.

Első sorban hozzá akar járulni a már hosszabb idő óta fennálló és itt polgárjogot nyert iparvállalatok megerősítéséhez.

Elő akarja segíteni azon ipari vállalatok létesítését, melyek hazánk mezőgazdasági jellegéből meritenek tápot.

Hozzá akar járulni egy egészséges és szakképzett magyar munkástörzs kiképzéséhez a kisipar felkarolásának kérdésével egyetemben.

Hozzá akar járulni azon ellentétek elosztásához, melyek a főváros és a vidék kereskedelme és ipar között fennállnak. E célból a fölmerülő szükséghez képest időnként országos kongresszusra gyűjti össze a szövetség az iparosokat és kereskedőket.

Minden tőle telhető el akar követni annak előmozdítására, hogy a

Bottyán generális.

(Történelmi színmű, írta Szeibenburger Károly, először adták Szabadkán 1901 november 27-én.)

— A »Bácskai Hírlap« eredeti tárczája. —

Írta: QUASIMODO.

Fényes est, nagy siker.

Az író is, a színigyi elnök is, a látó is meg lehet a diadallal elégedve, mert a közönségnek nagyon tetszett *Bottyán generális*. Rákóczy Ferencz vitéz vezére, a Kurucz vezérről írt gyönyörű himnus, a színesen megfestett pompás kép. A közönség lelkesedett a kuruczokkal, éljenzt, tapsolt a diadalmas harczoknak és meghatoltan, némán nézte, mint teszi Forgács Julianna a trikolórt a haldokló nemzeti hős vérző sebére és önkéntelenül is utána mondta a papnak a *Miatyánkot*.

Bottyán generális apothozisa, Szeibenburger Károly műve. A császári ezredes kiszabadítása a börtönből, esküvője gróf Forgács Juliannával, utolsó csatája és e csatában lelt hősi halála.

Rosszul keresztele el *látó* a darabját színműnek, mert nem az. Nem is dráma, mert cselekmény alig van benne. Nevezzük egy-

szerűen korrajznak, vagy kórképnek, amely azonban szép, erős nyelvezetével; hatásos, érdekes és drámai nivón álló jeleneteivel itt első helyen áll.

A nagy tudású történettanár kiérzik a műből, néhol talán fölöslegesen is az apró részletek, ámde az igaz hazaság, a honszerlem magasztos fényugára tündöklök felénk az egész műből, annak minden felvonásából, jelenetéből, mondatából.

Bottyán generális történetét igazán ebből a darabból ismerjük meg.

És hogy mily elragadtatással hallgatta az a rendkívül nagy közönség, mely zsuffolóság megtöltötte a színházat, a darabot, legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy nyílt színen számtalanszor felhangzott a taps, hogy szinte megakadt az előadás és hogy a felvonások végén perczekig zugott a taps orkán és a szerzőt, a szereplőkkel és rendezővel együtt 10—15-ször hívták a lámpák elé.

Legszébb, legértékesebb és leghatásosabb az első felvonás, az a nagy jelenet, amikor a császári ezredes: Bottyán kuruccá lesz. — Legszínesebb a második felvonás: Bottyán generális esküvője a dunántúli hadjárat alatt és legmeghatóbb az utolsó felvonás: a tren-

csényi csata után, Bottyán utolsó diadala és hősi halála.

Baróthy Antal kreálta Bottyánt. Rendkívül nehéz, farszító szerep Bottyán szerepe és *Baróthy* minden tekintetben megfelelt nehéz szerepének, várakozásunkat kielégítette kitűnő alakítása, csak azt tudhatjuk be hitául neki, hogy rendkívül hévvel, szinte félelmetes erővel dolgozott, beszélt; ahelyett hogy mérsékelt volna hangját. Erről le kell szoknia kiűnő, nagy tehetségű színészünknek, mert csak ekkor lesz igazi művész.

Nemes bájjal, szelid hévvel, előkelően alakított *Tarján* Irma gróf Forgács Julianna szerepében, — ugy is mint a hőstörténet leány, mint szerető menyasszony és nemes lonleány, aggodó feleség, erős asszony.

Feltűnő jelenség volt *Kressz Irma* (Amelie) a marsall leánya, a kurucz menyecskévé lett német hölgy, ki férfi ruhában követi férjét a csaták között és de gyengéd asszony marad a kurucz mundérban is, hű szerető, nemesen érző feleség, anyjéért esdő szerető leány.

Balföldi Adám szerepében *Szabó Ferencz* mutatta be jeles tehetségét, míg *Rátkai* nemes komolysággal ábrázolta Kiss János apátot.

Elragadóan szép volt *Sz. Kállay Jolán*,

magyar belforgalom a magyar kereskedetlem kezei közé kerüljön.

Az anyagi eszközök.

A szövetség tagjai: alapító rendes tagok és rendes tagok.

Az alapító rendes tagok, kik a szövetség céljaihoz legalább 200 koronával hozzájárulnak és az évi tagsági díjat lefizetik, mely ez esetben 40 koronát tesz ki.

Rendes tagok:

1. azon gyárosok, nagyiparosok, gyári, ipari és egyéb vállalatok és ezek vezetői, kik évi 50 korona tagsági díjat fizetnek;

2. azon iparosok, kereskedők és magánzók, kik évi 20 korona tagsági díjat fizetnek.

Az alapító rendes tagok és a rendes tagok aktív közreműködést fejthetnek ki a szövetség ügyeiben, aktív és passzív választási joggal bírnak, ingyenesen kapják a szövetség hivatalos lapját, mely őket az iparfejlődési ügyről tájékoztatja. Megkapják a szövetség felvilágosító körözüvényeit és igénybe vehetik a szövetséget minden jogos, az iparpártolással vagy iparfejlesztéssel összefüggő ügyben.

A szövetség alapítványosai azon cégek vagy magánosok, kik a szövetség javára legalább 1000 koronás alapítványt tesznek, mely alapítványoknak csak kamatai használhatók fel a szövetség céljaira, mivel az alapítványok maguk a szövetség vagyonát képezik.

A szövetség pártoló tagjai azon magánosok, kik évi 4 koronával támogatják a szövetséget.

mint Grassalkovich írdoak. — Megható bájjal és lelkesedéssel játszta végig szerepét és értelmes, szép hangsúlyozással szavalt.

Falussy őrmestere kabinet alakítás volt és úgy ó mint Márton, Konez és Torkos gyönyörűen énekeltek Gaál eredeti kurucz dalait. Meg kell emlékeznünk Kovácsról (Rákóczy hírnöke) Szigethi és Hajnalról (Bottyán unokái.)

A rendezés meglepő szép volt, a csatáképek a harmadik felvonásbeli nyílt változás, a szép tánczok mind Ferenczi rendezői talentumát dicsérik.

Az előadás előtt Martinovich Béla magyar stílusú szép nyitánya, a felvonások között Gaál Ferencz magyar rhapszodiája lelkesítették tapsra a közönséget.

A szerzőt a mi szeretett tátinkat szép bábkoszorúkkal és egy remek ezüst koszorúval lepték meg a tisztelői, tanítványai, a hálás direktor és társulata.

A fényes est sokáig emlékezetében fog maradni a szabadkai közönségnek, mely egy deresedő, bohém férfit ma ünnepelel harminc éves csendes, üdvös munkálkodása után először: igaz őszinteséggel, nagy lelkesedéssel!

A rendes és pártoló tagok 3 évi kötelezettséget vállalnak, melyen belül önként ki nem léphetnek, szabadságukban áll azonban kilépni szándékukat az utolsó tagsági év letelte előtt 6 hónappal a titkári hivatalnál írásban bejelenteni, mely esetben tagságuk az év végével megszűnik. Az ilyképen fel nem mondott tagság további 3 évre kötelezi a tagot.

A szövetségbe való belépés.

A szövetségbe való belépés a belépési nyilatkozatok aláírásával történik. Az aláírt belépési nyilatkozatok legkésőbb f. é. december hó 10-éig az előkészítő bizottság elnökének, Vörös László ny. államtitkárnak, orsz. képviselő ur czimére (Budapest, Báthory-utca 4.) küldendők.

Az előkészítő bizottságban az országnak több előkelő gyárosa és kereskedője szerepel.

Rendkívüli közgyűlés.

A bor- és huszfogyasztási adó kezelése tárgyában rendkívüli közgyűlést tartott Schmauss Endre főispán elnökele alatt tegnap délelőtt. A bizottsági tagok szép számban jelentek meg, a karzat is szűfölgéig megtelt érdeklődőkkel.

Lyubibraticch Kelemen pénzügyi tanácsnok felolvasta a következő tanácsi határozatot:

Határozat:

Tekintettel arra, hogy a törvényhatósági bizottság által folyó évi október hó 17-ik napján tárgyalt és 358/16460. számú határozattal elfogadott borítal és huszfogyasztási adópótlék megváltását évi 252,000 korona összegben Szabadka, — Sándor községre nézve pedig 3356 korona 86 fillér bérösszegben a Nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium 87310/901. sz. a. kelt rendeletével a vonatkozó szerződéseknél egyidejűleg való megküldése mellett helybenhagyta a törvényhatósági bizottság ezen magas intézkedését tudomásul veszi s ebből kifolyólag utasítja a tanácsot, hogy ezen fogyasztási adók mikénti kezelése körül intézkedjék és e részben irányelvül kimondatik, hogy a borítal szedésnél a magánfogyasztást, illetőleg a szőlőbirtokosok magánfogyasztókkal, nemkülönben a korcsmárosok és bortermelőkkel a megváltást lehetőleg kapaszám és illetve fokozatos átalányösszegben egység útján vigye keresztül oly képpen, hogy a magánfogyasztók és bortermelőkre eső 61,000 korona és a korcsmárosok és bormérőkre eső 135,000 korona megváltási összeg biztosítva legyen s az összeírás a város területén körönként kötelező bevallási ívek útján fogantatásuk s ezen bevallásokat ugyancsak minden körben a tanács által megalakítandó városi bizottsági tagokból összeállított bizottság bírálja meg a saját kebelükből választott elnök vezetése alatt.

Ezen bizottság az illetőkel tárgyalásba bocsátkozik és annak eredményéhez képest az ajánlatok el vagy el nem fogadása tekintetében a tanácshoz javaslatot tesz, mely javaslat fölött a városi tanács határozván, az összeredményt véglegesen intézkedés végett a törvényhatóság elé terjesztik be, már most

megjegyeztetik azonban, hogy azon fogyasztók, kik akár mint szőlőtulajdonosok, szőlőbirtokosok, akár mint magánfogyasztók a borfogyasztási adót megváltották ugyan, de bor-szükségeiket e város határára kívül avagy oly helybeli bortermelőktől vagy elárúsítóktól szerzik be, akik magukat meg nem váltották, kötelesek a megváltási összegben kívül minden hectoliter után még 6 koronát fizetni.

Az egységileg megállapított összegek minden évnegyed első hónapjának 15-ik napjáig előre bejelentendők a város javadalmi pénztárába, nemfizetés esetén az összegek közgazgatási végrehajtás útján közzadók módjára szedtetnek be.

Mindazok, akik ilyenmő egységre lépni vonakodnak, vagy e végből nem jelentkeznek, azokra nézve a borítaladók szedése körül fenálló törvények és szabályok rendelkezései fognak alkalmazásba véteni.

Végül megbizta a törvényhatósági bizottság a tanácsot, hogy Sándor községre vonatkozó borítal és huszfogyasztási adók bérbeadása iránt Sándor községgel lépjen érintkezésbe, s annak valamint a fennebb körülírt eljárás eredményéről a folyó évi december havában tartandó közgyűlésen tegyen jelentést, esetleg javaslatot, miről a tanács kivonaton nyer értesítést.

Dr. Lipozemesich Lázár elfogadja a javaslatot azzal, hogy a kiküldendő bizottság vegye figyelembe a korcsmárosok és termelőknél az eddigi állagot és hogy a vidékről behozott borra 10 korona adó vetessék ki.

Tillmann főszámvevő kifejezi, hogy körülbelül 12 koronára megy fel a vidékről behozott bor utáni adó.

Hozzászóltak még a tárgyhöz Mamusich Lázár polgármester, Pertich Mihály és Mukits Simon.

A közgyűlés egyhangulag elfogadja a tanács javaslatát.

Különfélék.

A városi képviselőválasztások ideje.

A városi képviselők választása és a kerületek új beosztása tárgyában hozott közgyűlési határozatot az ellenzék tudvalehetőleg megfélebbzte. Tegnap érkezett vissza a felebbezés, a miniszter a közgyűlés határozatát teljes egészében jóváhagyta az ellenzék tehát kudarcot vallott.

A választások határidejének megállapítása céljából mára rendkívüli közgyűlést hívatott össze.

A tanács javaslat szerint a városi képviselőválasztások f. é. december 7-én lesznek.

Az I. választókerület (a város I. köre, kivéve a Tompa, Acs, Damjanich és Bercsényi utcákat). Választ 11 biz. tagot, választási hely Vörös ökr iskola. Elnök idb. Frankl István, helyettese Milassin Jakab.

A II. választó kerület (a város II. köre és Sebesics pusztja). Választ 12 biz. tagot, választási hely a templomtéri új elemi iskola. Elnök Ráics Milán, helyettes Vojnich Z. Máté.

A III. választó kerület (a város III. köre, a majsai szőlők és Györgyén pusztja). Választ 12 biz. tagot, választási hely a templomtéri új elemi iskola. Elnök Scossa Zoltán, helyettese Dimitrievics Bogdán.

A IV. választókerület (a város IV. köre, Vámtelek, Zobnaticza, Tompa puszták, a napnyugati és napkeleti ugarak és a város I. körének Tompa, Acs, Damjanics és Ber-

csényi utcái) választ 10 biz. tagot, választási hely az újonnan épült népiskola. Elnök Vojnics Béla, helyettese Rómics Pál.

A V. választókerület (a város V. köre és Radonóvácz pusztja) választ 9 biz. tagot, választási hely a Pukovics-féle iskola. Elnök Rieger Mihály, helyettese Szekenderovics Péter.

A VI. választókerület (a város VI. köre, a halasi, a buczkai és a bajai szőlők) választ 10 biz. tagot, választási hely az új főgymnasium. Elnök id. Gálly György, helyettese Meznics Ferencz.

A VII. választókerület (a város VII. köre és Ludas pusztja) választ 13 biz. tagot, választási hely az újonnan épült Kakas iskola. Elnök dr. Matievics István, helyettese Alapfy István.

A VIII. választókerület (a város VIII. köre és a szegedi szőlők) választ 10 biz. tagot, választási hely az u. n. városi raktár. Elnök bajnai Vojnics Máté, helyettese Miatovics Milán.

A IX. választókerület (Verusics pusztja) választ 12 biz. tagot, választási hely Malagurszky féle iskola (Békóvár). Elnök Malagurszky Antal, helyettese Szudárovics József.

A X. választókerület (Tavankut és Nagyfény puszták) választ 10 biz. tagot, választási hely Alsó-Tavankuton a népiskola. Elnök Dulics Máté, helyettese Szekenderovics Márk.

A XI. választókerület (Kelebia pusztja) választ 8 biz. tagot, választási hely Kelebia a szerb sorban lévő népiskola. Elnök Racsmány János, helyettese Ognyanov Milán.

— Rendkívüli közgyűlés. Szabadka szab. kir. város törvényhatósági bizottsága ma d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Belügyminiszeri leirat, melylyel a vár. biz. tagok létszámának megállapítása és a választási kerület mikénti beosztása tárgyában hozott közgyűlési határozatot jóváhagyja. 2. A bíráló választmány jelentése az 1902. évre érvényes bíró legtöbb adót fizetők névjegyzékének összeállítása tárgyában. 3. A polgármester előterjesztése a törvényhatósági bizottsági tagok választása tárgyában. 4. Tanács javaslata az 1902. évre szükséges iparos munkákra megtartott árlejtésre vonatkozólag.

— A bíráló választmány ülése. A legtöbb adót fizető polgárok névjegyzékének összeállítása ellen beadott felekezéseket ma tárgyalta a bíráló választmány Schmausz Endre főispán elnöke alatt. Az ülésen részt vettek; id. Gálly György, Békeffy Gyula, Rádics József, ifj. Vojnics Máté és Dulics A. Jenő. Az eredmény a következő:

Balkó Mácsai Mátyás, Szekenderovics Máté, Kocsár János felebb. elfogadott.

Pertics Alajos felebb. elutasítva, Horovitz Ignác felebb. félretéve, mert fel van véve a névjegyzékbe.

Dr. Vojnics Gyula felebb. Milassin Ignác ellen elutasítva.

Ugyanannak Vaszilyev János ellen elfogadott, névjegyzékbeli törlés elrendelgetett.

Ugyanannak Jakobcsics Titusz ellen elutasítva.

Vojnics T. Ignác felebb. félretéve mert fel van véve a névjegyzékbe.

Dr. Lipoencsich Lázár felebb. Varga H. Péter ellen elutasítva.

— A zombori takarékpénztár új igazgatója. Sándor Béla halálával megüresedett takarékpénztári igazgatói állás a decz. hó 22-ikére

hirdetett közgyűlésen lesz betöltve. Az új igazgatói állásra laptársunk a „Zombor és Vidéke” mint komoly jelöltet Schmausz Endre főispánunkat említi. Mint illetékes helyről értesülünk, ez a hír nem felel meg a valóságnak, mert főispánunkat egyáltalában nem is érdekli, hogy kivel töltsék be az igazgatói állást, őt erre senki fel nem kérte, de nem is aspirál rá.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter Lukácsy István szabadkai törvényszéki aljegyzőt ugyanide jegyzővé nevezte ki.

— A rigyiczai mandátum. Latinovics Pál főispánna történt kinevezésével a rigyiczai kerület megüresedik. A szabadelvű párt vezetői Rigyiczán Lollok Alajos földbirtokos lakásán szűkebb körű értekezletet tartottak, amikor is Plósz Sándor igazságügyminisztert kiáltották ki a párt jelöltjének. A napokban küldöttség megy fel hozzá, hogy a jelöltséget felajánlja. Ellenjelöltje — mint hírlik — Szeberényi István apatini közjegyző lesz, ki néppárti programmal lép fel. A Kossuth párt is állít jelöltet.

— Műkedvelői előadás. Csantavéren megalkult „Műkedvelő Kör.” f. hó 24-en kezdte meg működését. Gerő Károly Próbaházasság című vígjátékát adták elő. A műkedvelők igen élvezetes estét szereztek a közönségnek. Az előadáson meglátszott, hogy a szereplők nagy ambícióval iparkodtak lejártsani szerepeiket. Az elismerés oroszlánrésze Csillag Endrét illeti. Ő volt az, aki a „Műkedvelőkör” összehozta. Ezen darabot szintén ő tanította be, s rendezte az előadást. A főbb szereplők közül megemlítjük Basch Józsefet, aki igen jól adta Szikora Mártont, a léha és lump férjét. Romoda Margit mint Rozália, a féltékeny és idős feleség szerepében nyerte meg a közönség tetszését. Kővacs Erzsike is pompásan alakította Ranócz Birikét, s testvére Gyuri — Vinczer Károly — méltó volt hozzá. Sikeresen oldotta meg feladatát Miklós Kálmán, aki Hajdu Bokor Berczit játszotta. Hát még nagy Gyula és Czedler Mariska István bácsi és Zsuzsanna néni szerepekben milyen kiűnő alakok voltak. Csillag Endre nagy tüzzel és hűvel adta Patonai Bódogot. Sági Julcsát igen jól játszotta Ózsvár Mariska. Fung István remekül alakította Rákóczi Alajos cselédszerzőt, józsi mókáival többször derűltséget keltett a közönségben. Az előadás után tánc volt.

— Új zenemű. Gaál Ferencz a szabadkai zenede igazgatója most bocsájtotta nyilvánosság elé ötödik magyar rhapsodiáját, mely a Rózsavölgyi és társa czé kiadásában jelent meg. Méltán sorakozik ez a brilliáns szerzemény zenei érték dolgában a jeles szerző korábban megjelent négy rhapsodiája mellé Gaál Ferencz új opusa négy ismert mesteri parafraizozása népdalnak Két lánya volt a falunak (Belezna A.) Temetésre szól az ének (Piros Józsi) Feltekintek a magas égre (Sipos A.) Mért is szeretlek oly nagyon (Solt V.) népdalnak, melylyel a productív zeneköltő ezeket feldolgozza minden tekintetben rávall a kitűnően képzett avatott kézre. Liszt rhapszodia óta alig jelent meg magyar szerzőtől olyan sikerült alkotás, mint a minő a Gaál Ferencz legújabb műve.

— Színházi botrány. Abból az eselből kifolyólag, mely a napokban a színház előcsarnokában történt lapunk felelős szerkesztője és Nádasdi Neveda Béla között, Vojnics Béla rendőrkapitány ma délelőttre idézte be a feleket. A tárgyalás betejzése után az el-

járó kapitány Nádasdi Neveda Bélát rendőri kényszerrel 100 kor. pénzbírságra ítélte, mely behajthatatlanság esetén 5 napi elzárásra átváltoztatható. Az ítélet ellen terhelte felebbezéssel élt.

— Agárverseny. A bácsmegyei agárszervezet hétfőn tartotta meg az agárversenyt. A bilikomért folyt a verseny, amelyen első Gayer Péter cservenkai földbirtokosnak „Hátha” nevű agara lett. A bilikomot azonban nem ítélték neki oda, mert a nyertes agár nem bírta a nyulat elfogni.

— Vivótanfolyam. Pellegrini Guiseppe jeles vivómesterünk vivótanfolyamot nyit. A tanórák hétfőtől kezdve reggel 7—10-ig és d. u. 4—8-ig tartanak. Jelentkezhetni lehet a Jód-féle gőzfürdő épületében a maestró lakásán.

— Kanyaró járvány. A ludasi iskolában ijesztő módon fellépett a kanyaró járvány, a tanulók nagy többsége beteg. A jelentés folytán a tisztí főorvos megtette a szükséges intézkedéseket.

— Megmárt fiu. Havrány István 14 éves fiu gyalogosan eljött Békéről B. Almásig, Munkát keresett, de nem kapott. Amint az utcán kóborolt, egy kutya megmarta. A sebbel semmit sem törődött, gyalog hejött Szabadkára és jelentkezett a rendőrségnél, hogy nem bír tovább menni a fájdalomtól. Kiviszik B. Almásra, hogy mutassa meg a bázat, ahonnan a kuya kiugrott, hogy állatorvossal megvizsgálathassék.

— Pénz hamisítás. Az ó-palánkai csendőrök egy Lunova nevű palánkai embert vittek a szegedi kir. ügyészségre bűnjelekkel együtt. Lunova ugyanis azok közé tartozik, akik szintén szeretnének máról holnapra meggazdagodni, azért a pénzhamisítás mesterségére adta magát. Lunova öt koronásokat hamisított, azonban rajtavesztett, mert most a szegedi csilagbörtönben várja ügyének eldőlését.

— A póttartalékosok leszerelése. A szabadkai 86-ik gyalogrezredhez bevonult póttartalékosok mintegy hatszázak tegnap leszereltek. Kitöltötték a nyolcz hetet és most ismét hozzáfognak a polgári foglalkozásukhoz.

Telephon 122.  Telephon 122.

Jüzi **FA** vágott vagonoként valamint ölszámra és 100 klg.-ként vágottfa finom szalon

 **Porosz-szén** vagonoként előre megrendelve legolcsóbban  Braun Herman fiánál, a huszár-lovalda mellett.

SZÍNHÁZ.

Botrán generális. Nov. 27. ✓

Szibeburger Károly történeti műve mai előadására is az összes jegyek elfogytak. Több oldalról jött kívánságnak engedett a direktió, amikor a nagy sikert ért művet ma este le szállított helyárák mellett, bérlészünetben ismét színre hozza. — A mű aztán csak 1—2 hét múlva kerül újra színre, mert a jövő héten ismét egy helybeli szerző nagy sikert ígérő műve kerül bemutatásra: *Magda eljegyzése.* E társadalmi színművet Lengyel Henrik írta, kinek nevével lapunk tárczarovatóban több ízben találkozott közönségünk. — Lengyel ál név alatt a közös tisztikar egyik rokonszenves tagja rejtezik.

Külföldi tanulmányutamról hazaérkezve, orvosi gyakorlatomat mint egyetemes orvostudor, de különösen mint

gyermekorvos és bőrgyógyász

a mult hét folyamán megkezdtem.

Rendelési órák d. e. 8-9 és 1/2-12-1-ig, d. u. 2-4-ig.

Szegényeknek ingyen rendelés.

Dr. Pollák Lajos,

Kossuth Lajos-utca, Vojnits-féle palota
I. emelet jobbra.

Értesítés.

Tisztelettel tudatom eddigi megrendelőimel — hogy ezután éjjeli felvételeket is eszközök s erre a célra üzletemet berendeztem.

A felvételek előre bejelentendők legalább is egy órával hamarabb. Tisztelettel

Vörös Kálmán fényképező,

Damjanits-utca 120. sz.
Seffler-féle házban.

Megvételre kerestetik

két jó karban levő ruhaszekrény, egy róaszta. esetleg egy mosdó Hogy hol, megmondja a kiadóhivatal.

1763. szám. 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. járásbíró-ság 1901 Sp. V. 889/3 számú végzése által az elő magyar általános biztosító társaság javára Lichtnekert Jozsef bajmoki lakos ellen 305 kor. 96 fill. tőke, ennek 1901. évi Február hó 28 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 76 kor. 90 fillér perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1298 kor. — fill.-re becsült butó-okból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladának.

Mely árverésnek az 1901. V. 1898/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Bajmokon Kossuth Lajos utca 1 hsz. leendő eszközlésére 1901. évi **December 10-ik** napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legelőbbt gerőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1901. évi november 26.

Bende, kir. bir. végr.

A ki jó Rumot és Teát akar élvezni

forduljon hozzám.

RUM

Valódi ó-angol	Siterje kor. 9 —.
Legfinomabb Jamaica	„ „ 7 —.
Finom Jamaica	„ „ 5 —.
Kunnia belföldi	„ „ 2 —.

Teák fő raktára a világhírű **K. és C. Popoff** féle eredeti orosz karaván teákból orosz font szerint csomagolva és kimérve.

Kiváló figyelmet és gondot fordítok úgy a Rumok mint a Teák beszerzésére és tisztán kezelésére minek folytán azon kellemes helyzetbe vagyok, hogy még a legkényesebb izlésnek is meg tudok felelni.

Zalán Béla drogua üzlete Szabadkán Kossuth-u. 21.

Bortermelők figyelmébe.

Mindenféle **beteg**, nyúlós, dohos fordul **borokat** ártalmatlan szerrel javítok és **tisztítok tükör fényesre** és csakis biztos eredmény után fogadom el a díjat.

Kaufer Sándor,

VI. kör Tuba-utca 592. Szabadka.

Használt hintót

jókarban levőt bérbevételre vagy megvételre keresek. — Czim a kiadóhivatalban.

A párisi és londoni hygienicus kiállításon első jakkal kitüntetett széplőszera a

Hajós-féle

IBOLYA-KREME

Bámulatos rövid idő alatt eltávolítja a **szeplőt, májfoltot, bibircset bőrvörösséget és mindennemű arcz-tisztatlanságot.**

Használata által kisimítja az arczon a ráncokat a ifjú arczszínt, a bőrnék fehérséget gyöngédséget és fideséget kölcsönöz és így a szépség ápolásánál eddig utolérhetetlen hatás.

A **Hajós-féle Ibolya-crém** nem zsíradék és ennek következtében nappal is használható.

Ára 1 tégelynek 50 kr.

Az Ibolya-crém hatását nagyban emeli az ugyanazon szerekből készült és rendkívül kellemes illatú

Ibolya-crème szappan 35 kr.

Hajós-féle IBOLYATEJ

(Eau de Violette de Hajós.) Ezen hygienikus mosdóvíz az arcz, nyak, karok és kezeknek megkapó szépséget, fehérlilom és róza színben tündöklő varázsos színt kölcsönöz. **Egy üveg 50 kr.**

A képzelhető legfinomabb és leggyöngédebb alkatrészekből álló, jól tapadó s teljesen ártalmatlan powder az

IBOLYA-HÖLGYPOR

Ára 60 kr. Kapható fehér, róza és crème színben. Készítményeim a párisi és londoni hygienicus kiállításon, aranyérmekkel és dísz-kivételek lettek kitüntetve. — Sok hálaíratokkal elismerve!

Óvakodjunk hamisításoktól! Kapható a készítő és feltalálóval

Hajós Árpád

gyógyszertára s gyógygyógyészeti laboratoriumába
ARAD, András-tér 22. sz., a megyeházzal szemben ó-Deutsch Izidor illatszertárában Szabadkán.

!Szabad bemenet a raktár megtekintésére!

HIRDETMEY.

Az új elegánsan berendezett

BUTORÁRUHÁZ

Rosenfeld és Kovács törvsz. bej. czég alatt az Edény-piaczon (Bathyány-utca, a volt Róth-féle házban) folyó évi november hó 26-án megnyílt.

Menyasszonyi kelengyék a legelegánsabb kivitelig.

Nagy választék czélszerű karácsonyi ajándékokban.

!Szabad bemenet a raktár megtekintésére!